

新闻热线:8797000 | 编辑:许凌 | 校对:胡玉成 | 组版:许建林

2024年2月5日 星期一

沁阳市人民医院

• 沁医处方 · 暖心处方 · 升级处方 •

大医
沁阳

“三个处方”

健康
沁阳 “追求极致”

本报记者 郭树勋 本报通讯员 韩斯羽

核心提示:

党的二十大报告指出,高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。位于沁水之北的沁阳市人民医院始终坚持以人民为中心的发展思想,以保障人民群众身体健康为宗旨,深入贯彻落实新时代党的卫生健康工作方针,踔厉奋发、笃行不怠,全面加强党的建设,持续提升管理水平,不断改善医疗服务,致力开好沁医处方、暖心处方、升级处方“三个处方”,助力健康沁阳“追求极致”,奏响人民满意医院高质量发展时代最强音。



完善学科设施,提升诊疗水平。



定期会诊,床前关爱。



从入院到出院开展全过程热情服务。



移动CT医疗车便民服务再出发。



2023年12月成功晋升为“国家三级综合医院”。

“创建”是2023年沁阳市人民医院工作的主旋律。

根据河南省三级医疗机构设置规划,优先发展县级医院是我国公立医院改革的核心,而创建县级三级综合医院给医院的发展带来难得的历史机遇。该院紧抓创建机遇,迎难而上,统筹推进三级综合医院创建工作,对照《河南省三级综合医院执业评审细则(2022版)》落实整改,建立台账,完成三级综合医院设置的必备条件。对部分重点部门进行布局改造,按要求完成学科设置,进一步完善以院长为第一责任人的医院质量管理体系,执行院科两级三层管理,建立医院质量指标体系,制定医院各

专业共22个质控指标,修订、审核医院管理制度共1042项,使全院各级各类人员均能在工作中有章可循。通过不懈努力,该院2023年12月成功晋升为“国家三级综合医院”。

作为区域龙头医院,该院把党建引领作为一条红线贯穿始终,红旗与白衣交相辉映成就最美的风景。2023年,该院急诊急救三大中心均通过三级医院评审,临床服务五大中心中肿瘤中心、微创介入中心、麻醉疼痛中心和静脉血栓症中心先后通过河南省评审。肿瘤内科申请河南省县级临床重点专科成功,电子病历四级、省“便民就医少跑腿”七大举措试点单位顺利通过,清廉医院建设蒸蒸日上,公立医

院各项指标一路向好。

星光不负赶路人。该院以优异成绩展现了不断增强的医疗实力和愈发强劲的澎湃活力,跑出了现代化医院与时俱进的高质量发展加速度。

有加速度更有恒速度。该院依托三大中心(胸痛、卒中、创伤中心)、多个重点(四个省级重点学科:心血管内科、神经内科、骨科、肿瘤科和九个焦作市重点学科)和两个平台(大急诊和女性健康管理)不断加快学科建设。

心血管、脑血管及外周介入顺利开展,手术量累计1.6万余例,极大地提高了危急重症患者的救治成功率。

胸痛中心团队先后承担和参与国际及国内心血管病攻关课题10项,特别在急性心肌梗塞抢救方面开了许多先河,通过全区域协作、一键启动、院前院内无缝衔接、院内绿色通道等系列举措,急性心肌梗塞病死率由30年前的30%降到目前的3%以下,赢得了群众的高度赞誉。

卒中中心团队积极与上级医院开展科研项目,神经外科团队成功实施显微镜下颅内动脉瘤夹闭术,是治疗自发性蛛网膜下腔出血的一次重大突破,不仅填补了县域空白,更真正做到让老百姓花小钱、看大病,在县域就能得到高质量的医疗服务;神经内科团队成功开展的神经介入治疗手术——椎动脉支架植入术,为许多脑与脊髓血管疾病的治疗开辟了新的

途径,使原来无法或难以治疗的疾病得到了满意的疗效,标志着沁阳市神经介入水平上了新的台阶。

创伤中心以有效救治创伤病人作为首要目标,不断强化“黄金一小时”的救治理念,持续优化创伤救治流程,加强多学科协作,完善重大创伤快速救治机制,确保在突发事件发生的第一时间展开迅速高效的救援。

围绕三大中心建设,该院积极探索并构建起院前急救、院内抢救、急诊重症监护治疗“三位一体”的大急诊平台,实现了院前与院内、急诊与专科的无缝衔接,为患者争取到更多“生”的希望。同时,该院以重点学科为龙头带动专业水平快速提升,多点开花。2023年共申报并开展新技术新项目11项,急性心肌梗死和经尿道尿管/肾盂激光碎石被评为河南省县级特色专科。

为提升学科综合建设能力,更好地服务百姓,该院先后与河南省人民医院、河南省肿瘤医院、郑大一附院、郑州市中心医院、焦作市人民医院、焦作市第二人民医院等上级医院以医联体、互联互通、专家团队故乡行、联盟单位、对口支援等多种形式进行学科对接,邀请多名省级专家定期到院坐诊、帮扶,常态化将省级医院医疗资源送到群众身边,让沁阳百姓在家门口就能享受到更优质的医疗服务。2023年上级医院专家查房、会诊、授课、学术交流共计247余次,帮扶患者2000余人。

贴心服务 守护健康

开出健康“暖心处方”

该院为方便患者就医,提高患者满意度,落实以患者为中心的服务理念,医对门诊服务流程进行全面优化,设置“一站式服务中心”。在原有人员的基础上,通过新招聘13名见习岗人员,将原先的多地点办理转为“一站式”服务,并在内外科门诊就诊等候区增加服务台、安装叫号系统,切实减少患者在就医期间的“多余步伐”,使患者就诊服务更加高效、便捷。

作为焦作市“便民就医少跑腿”七大举措试点医院,该院围绕以患者为中心构建一站式智慧医疗服务体系,打造覆盖诊前、诊中、诊后的精细化、智慧化医疗服务:

——该院目前已形成会诊转诊一站式服务运作体系:远程报告自动传递→20秒左右远程读图→10分钟内回传报告→异常图第一时间电话联系乡卫生院→村卫生室医师预警→微信传图胸痛交流群→急诊团队响应→电话药物指导→派出救护车→开通绿色通道→介入手术,环环相扣确保患者救治接续、及时、有效。

——该院区导航二维码铺设70个点位,设置在医院的重要节点和走廊上,方便

患者查看地图、目的地和路径信息。

——该院通过分时段精准预约、弹性排班、缩短报告出具时间等,多措并举保障门诊患者医技检查当天约当天下查。

——该市实现医保电子凭证全覆盖应用场景,患者来院就诊,只需使用智能手机,激活医保电子凭证就能实现诊间结算、就诊检查、药房取药、医保结算、医保登记、出院结算、自助机报告查询及打印报告单等多项功能,缩短了患者的就医等待时间,改善了群众的看病就医体验。截至目前,已累计移动支付共结算3492例,医保电子凭证结算16736例。

——该院全面实现“诊间支付”功能,大大提高患者就医效率,缩短患者排队时间约40分钟,看病效率提高75%,有效解决医院85%的窗口缴费量。

——该院积极推行病区结算服务,病区结算日结算量在20~30例。

——该院开通线上、线下、特殊病例绿色通道多种渠道推行病案复印线上线下一体化服务。同时,医院优化流程把出院后15日提取病案复印件,缩短至10日。

优质资源 健康红利

开出服务“升级处方”

该院充分发挥人才、技术和资源优势,不断拓宽优质医疗资源的可及性、覆盖面,持续组织党员志愿服务队深入社区、村镇开展“心向党,医路前行”志愿服务。

该院党员志愿服务队多年来下乡义诊已成为一项优良传统,给基层群众带来了便利。但因参加义诊的医护人员携带诊疗设备有限,现场只能做一些初步的“人”检。若有疑似病症,群众仍需到医院进一步接受精确的“机”检。为了让群众在“家门口”就能享受到更全面的医疗检查,该院打破传统义诊模式,开出基层医疗服务“升级处方”,把车载移动CT开进了义诊现场。在移动CT车里,群众检查结束后,影像医生会及时给出专业影像诊断,并针对检查结果为患者耐心讲解,2023年10月底到现在已为5个村的284名群众免费进行了CT检查。车载移动CT的“加盟”,有效打通基层群众就医“最后一公里”,提高了早期病变的检出率,提升了群众就医获得感,为基层群众特别是行动不便群体切实解决看病就医难题问题,真正把党的理论学习成果转化推动医院高质量发展的蓬勃动能和生动实践,被央广网、《光明日报》等国家级媒体先后报道。

为了让群众就近享受优质的医疗服务,该院加快实现“90%的病人住院不出县”的医改目标,积极推动县域紧密型医共体建设,通过组建同质化管理群,提升基层医疗技术能力;派驻骨干医疗队伍,帮扶建立特色专科;通过建立远程中心,解决基层医疗诊断瓶颈等一系列举措力促医疗卫生工作重心下移,医疗卫生资源下沉,不断提高成员单位的服务能力,形成了优势互补、资源共享、定位明确、分工协作的县域紧密型医共体医疗服务模式,逐步推进了从“以治疗为中心”向“以人民健康为中心”的转变,构建了合理诊治和有序就医新秩序。2023年,该院赴成员单位开展医疗坐诊57次,诊疗患者227人次;开展医疗培训和护理培训活动178次,参与2373人次;开展远程医疗会诊58418例。

踔厉奋发护健康,圆梦“三级”再起航。站在新的历史起点,该院将继续加强内涵建设,以深化改革为动力,以防治结合为重点,以提高人民群众健康水平为目标,擘画医院发展的新蓝图。

(本版照片均由沁阳市人民医院提供)



沁阳市人民医院病房大楼鸟瞰。